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Pracovní list č. 21 – český jazyk 4. ročník  Jméno:__________________ 
 

Tvarosloví – Skloňování podstatných jmen rodu mužského 
 

1. Přiřaď podstatná jména ke vzorům. 
 

zajíc  nešika  cyklista  popleta  strážce 
     

pes sklep obhájce oheň meč 
     

břeh koráb velitel holič vítěz 
     

jetel průvodce hokejista vládce drak 
     

lékař páv stavitel kůl žák 
 

 

pán hrad muž stroj předseda soudce 

      

      

      

      

      

      
 

 

2. Najdi podle udaných kódů podstatná jména a napiš je do tabulky. 

Urči jejich životnost a vzor. Vzor: 4D, 1A, 2C – čas – r. m., č. j. 
 

 A B C D E F 

1 A Š N E U T 

2 Ě Z S Í Y N 

3 T E V D P Ř 

4 K R M Č Ž B 

5 I L CH O C N 
 

kód slovo životnost vzor 

3C, 2D, 3A, 2A, 2B    

5D, 4C, 2E, 5B    

1F, 1E, 4B, 5A, 2C, 1F, 1A    

4D, 1D, 4B, 1F    

3E, 3F, 2D, 1F, 1E, 5B    

3E, 1A, 2C    

3C, 2E, 3E, 2D, 2F, 1A, 4D    

5D, 1F, 1E, 5E    

5D, 4B, 1E, 5B    

4E, 1A, 5B, 5D, 4F, 5E, 1U    



Pracovní list č. 21 – český jazyk 4. ročník  - řešení 
 

Tvarosloví – Skloňování podstatných jmen rodu mužského 
 

1. Přiřaď podstatná jména ke vzorům. 
 

zajíc  nešika  cyklista  popleta  strážce 
     

pes sklep obhájce oheň meč 
     

břeh koráb velitel holič vítěz 
     

jetel průvodce hokejista vládce drak 
     

lékař páv stavitel kůl žák 
 

 

pán hrad muž stroj předseda soudce 

pes sklep zajíc oheň nešiky strážce 

drak břeh velitel meč cyklista obhájce 

páv koráb holič jetel hokejista průvodce 

žák kůl vítěz   vládce 

  lékař    

  stavitel    
 

2. Najdi podle udaných kódů podstatná jména a napiš je do tabulky. 

Urči jejich životnost a vzor. Vzor: 4D, 1A, 2C – čas – r. m., č. j. 
 

 A B C D E F 

1 A Š N E U T 

2 Ě Z S Í Y N 

3 T E V D P Ř 

4 K R M Č Ž B 

5 I L CH O C N 
 

kód slovo životnost vzor 

3C, 2D, 3A, 2A, 2B vítěz životný muž 

5D, 4C, 2E, 5B omyl neživotný hrad 

1F, 1E, 4B, 5A, 2C, 1F, 1A turista životný předseda 

4D, 1D, 4B, 1F čert životný pán 

3E, 3F, 2D, 1F, 1E, 5B přítel životný muž 

3E, 1A, 2C pas neživotný hrad 

3C, 2E, 3E, 2D, 2F, 1A, 4D vypínač neživotný stroj 

5D, 1F, 1E, 5E otec životný muž 

5D, 4B, 1E, 5B orel životný pán 

4E, 1A, 5B, 5D, 4F, 5E, 1U žalobce životný soudce 
 


